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중학교 1학년

1.	집은 7채, 고양이는 7^2마리, 쥐는 7^3마리, 보리 

이삭은 7^4개, 보리알은 7^5톨이므로 a=5

2.	63=3^2×7이므로

	 소인수는 3, 7이고 그 합은 3+7=10

3.	유리수이지만 정수가 아닌 수는 1
2

, 2.75이므로 

2개이다.

4.	5보다는 작고 3보다 큰 정수는 4이다.

5.	a=6, b=-6, c=-1. d=7
	 ∴ a+b+c+d=6-6-1+7=6

6.	각각의 절댓값을 구하면

	 ① |6|=|-6|=6

	 ② W-3.9-
3
2
W=5.4

	 ③ |-7+2|=5

	 ④ |-6-(-5)|=1

	 ⑤ |8-3|=5

1. 5	 2. 10
3. 2	 4. 4
5. 6	 6. ①

7. 11	 8. 1
9. 3	 10. 6

11. 800	 12. 2
13. 0	 14. 3
15. 5	 16. 25
17. 39	 18. 50
19. 224	 20. 3
21. 99	 22. 2
23. 4	 24. 5
25. 180	 26. 13
27. 8	 28. 494
29. 33	 30. 306

7.	 b2 -
3
a
=
4
2
-3÷1-

1
3
2

		  =2-3×(-3)

		  =2+9=11

8.	항은 x
2

, -1이므로 a=
1
2

, b=-1

	 다항식의 차수는 1이므로 c=1

	 x의 계수는 1
2

이므로 d=
1
2

	 ∴ a+b+c+d=
1
2
+(-1)+1+

1
2
=1

9.	일차방정식인 것은 ㄱ, ㅁ, ㅂ의 3개이다.

10.	잘못 본 x의 계수를 a라 하자.

	 일차방정식 3x+5=ax-1에 x=2를 대입하면

	 6+5=2a-1, 2a=12

	 ∴ a=6

11.	 56과 144를 각각 소인수분해하면

	 56=2^3&\7

	 144=2^4&\3^2

	 이므로 최대공약수는 2^3=8이다.

	 따라서 주머니의 개수는 8개이고, 

	 주머니 한 개당 100원이므로 8\100=800(원)

12.	두 자연수의 최대공약수가 6이므로

	 두 자연수를 6a, 6b(a, b는 서로소)라 하면

	 이때 최소공배수는 36이므로 6ab=36

	 즉, ab=6이므로 (a, b)=(1, 6), (2, 3)

	 이에 따른 두 자연수는 6, 36 또는 12, 18

	 따라서 두 자연수의 합이 될 수 있는 수는 30, 

42로 2개이다.

13.	5개의 점 중 가운데 점은 C1-
3
7
2이고 수직선

위의 수 중 -
3
7

과 가장 가까운 정수는 0이다.

14.	a, b는 원점에서 거리가 같으면서 부호는 반대

이고, b가 a보다 7만큼 크므로 a=-3.5, b=3.5

	 따라서 a와 b 사이에 있는 음의 정수는 -3, 

-2, -1이므로 3개이다.
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15.	세 수를 뽑아 곱한 값 중 가장 큰 수 a는

	 a=
5
18
\(-1)\(-3)=

5
6

	 세 수를 뽑아 더한 값 중 가장 작은 수 b는

	 b=1-
1
6
2+(-1)+(-3)=-4

1
6

	 따라서 a-b=
5
6
-1-4

1
6
2=5

16.	㈎‌�=5^3&+1-
5
2
2^^2÷

1
(-4^2)

	 

=5^3&+
25
4

×(-16)=125-100=25

	 ㈏‌�=(-42)\c
1
7
+1-

1
6 2d	

 

=(-42)\
1
7
+(-42)\1-

1
6
2	 

=-6+7=1

	 따라서 구하려는 두 수의 곱은 25\1=25

17.	한 변에 성냥개비 x개가 있는 정삼각형을 만드

는 데 필요한 성냥개비의 수는 3x(개)이므로

	 a=3, b=3\12=36

	 ∴ a+b=3+36=39

18.	색칠한 부분의 넓이는 직사각형의 넓이에서 네 

개의 직각삼각형의 넓이를 빼면 된다.

	 (네 개의 직각삼각형의 넓이의 합)

	 =
1
2
c2x×4+3×5+5×(2x+5-3x)+3x×6d

	 =
1
2
(21x+40)=

21
2
x+20

	 (색칠한 부분의 넓이)

	 =(2x+5)×9-1
21
2
x+202

	 =18x+45-
21
2
x-20

	 =
15
2
x+25

	 ∴ a=
15
2

, b=25이므로 

		  10a-b=10\
15
2
-25=50

19.	주어진 일차방정식의 양변에 12를 곱하면

	 2x-24=3x-9 

	 ∴ x=-15

	 따라서 a=-15이므로

	 a^2&-1=(-15)^2&-1=224

20.	x년 후 노총각의 나이: 43+x(살)

	 x년 후 여자 친구의 나이: 20+x(살)

	 노총각의 나이가 여자 친구의 나이의 2배가 되

면 결혼을 할 수 있으므로

	 43+x=2(20+x)

	 43+x=2x+40    ∴ x=3

	 따라서 3년 후에 결혼할 수 있다.

21.	A전구가 다시 켜지는 데 걸리는 시간은	  

15+1=16(초)

	 B전구가 다시 켜지는 데 걸리는 시간은	  

20+4=24(초)

	 C전구가 다시 켜지는 데 걸리는 시간은	  

35+5=40(초)

	 16, 24, 40의 최소공배수는 240이므로

	 다시 동시에 모두 켜지기까지 걸리는 시간은 

240초이다.

	 240초 동안에 A, B, C 전구가 켜진 횟수를 구

하면

	 A전구는 240÷16=15(번),

	 B전구는 240÷24=10(번),

	 C전구는 240÷40=6(번) 켜졌다.

	 A전구는 3개, B전구는 3개, C전구는 4개 있으

므로 전체 전구는 동시에 모두 켜질 때까지

	 15\3+10\3+6\4=45+30+24=99(번)	

켜졌다.

22.	ㄴ：‌�a×b<0이므로 a, b는 부호가 서로 다르고	

a-b>0이므로 a>0, b<0이 된다.

	 ㄷ：‌�b
c
<0, b<0이므로 c>0	 	

따라서 bc<0, a>0이므로 bc-a<0

	 ㄹ：‌�c÷d>1이므로 c, d가 양수이고 c>d가 

된다.

	 ㅁ：‌�a>0, b<0, c>0, d>0이므로 양수는	 

3개이다.

	 따라서 옳은 설명은 ㄱ, ㅁ이므로 2개이다.

23.	

	 따라서 빗금친 곳에 쓰여진 두 수의 합은 4이다.

-1 1 2 -2

2 -2 1 -1

-2 2 -1 1

1 -1 -2 2

1 -1 2 -2

2 -2 1 -1

-2 2 -1 1

-1 1 -2 2
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24.	A편의점：‌�우유 6개를 사면 2개를 더 주기 때문

에 우유 8개에 6x원이다.	  

우유 10개를 사려면 우유 2개를 더 

사야 하므로	  

(우유 10개를 살 때의 가격)	 

=6x+x+x=8x(원)	  

∴ (우유 1개의 가격)=
8
10
x(원)

	 B편의점：‌�우유 10개는 10x원이고 15 % 할인하면 

10x×0.85=8.5x(원)	  

∴ (우유 1개의 가격)=0.85x(원)

	 따라서 두 편의점에서 우유 1개의 가격의 차는

	 0.85x-0.8x=
5
100
x(원)

	 ∴ a=5

25.	점수가 80점 이상인 학생 150명 중

	 남학생은 150\
3
5
=90(명),

	 여학생은 150-90=60(명)이다.

	 총 참가자 수를 x명이라 하면 점수가 80점 미만

인 학생은 (x-150)명이고, 

	 남녀의 비가 2：1이므로 

	 점수가 80점 미만인 남학생 수와 여학생 수는	

각각 (x-150)\
2
3

(명), (x-150)\
1
3

(명)이다.

	 또한 참가자의 남녀의 비는 11：7이므로

	 c90+(x-150)\
2
3
d：c60+(x-150)×

1
3
d

	 =11：7

	 1
2
3
x-102：1

1
3
x+102=11：7

	 11
3
&x+110=

14
3
x-70

	 ∴ x=180

26.	144=aA+R(a는 몫, R는 나머지)

	 235=bA+R(b는 몫, R는 나머지)

	 235-144=91=(b-a)A

	 91을 소인수분해하면 91=13×7이므로

	 A=13 또는 A=7 또는 A=91

	  A=13이면 144÷13=11c1,

		  235÷13=18c1로 나머지가 같다.	  

	 MS ‌�두 수를 나머지 1로 나누면 나누어떨어지

므로 조건을 만족시킨다.

	  ‌�A=7이면 144÷7=20c4, 235÷7=33c4

로 나머지가 같다.	  

두 수를 나머지 4로 나누면 144÷4=36,

		�  235÷4=58c3	 	

MS ‌�두 수를 나머지 4로 나누면 모두 나누어떨

어지지 않으므로 조건에 맞지 않다.

	  ‌�A=91이면 144&/&91=1c53, 	  

235÷91=2c53으로 나머지가 같다.	  

두 수를 나머지 53으로 나누면	  

144÷53=2c38, 235÷53=4c23  	 	

MS ‌�두 수를 나머지 53으로 나누면 모두 나누어

떨어지지 않으므로 조건에 맞지 않다.

	 따라서 조건을 만족시키는 자연수 A의 값은

	 13이다.

27.	- 176 <xi
4
3
=
8
6

이면서 분모가 6인 기약분

수 x는 -
13
6

, -
11
6

, -
7
6
&, -
5
6

, -
1
6

, 1
6

, 

5
6

, 7
6
&이므로 -

17
6

☆ 4
3
=8

	 8<|x|i
38
3

에서 |x|=9, 10, 11, 12이므로

	 x는 -9, 9, -10, 10, -11, 11, -12, 12이므

로 8★
38
3
=8

28.	㉠=1- 23 2+
2
5

×c4-1-
1
3
2^^2÷

2
9
d

		  =1-
2
3
2+
2
5
×14-

1
9
\
9
2
2

		  =1-
2
3
2+
2
5
×14-

1
2
2

		  =1-
2
3
2+
2
5
×
7
2
&

		  =1-
10
15
2+
21
15
=
11
15

	 ㉡=32-c1-
1
2
2÷(-5^2)+3d÷

1
10

		  =32-c1-
1
2
2×1-

1
25
2+3d÷

1
10

		  =32-
151
50
\10

		  =32-
151
5
=
9
5
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	 ㉢=12×91.75+24×(-90.25)÷2

		  =12×91.75+12×(-90.25)

		  =12×(91.75-90.25)=12×1.5=18

	 주어진 문제에서 1분 18초는 1
18
60
=
13
10

(분)

	 (물의 양)‌�=1
11
15
+
9
5
2\13/10=

38
15
\
13
10

	  

=
247
75

	 ∴ a=
247
75

이므로 150a=494

29.	mxn가 정수이므로 mxn=4x+7에서 4x도 정수

이다.

	 x=n 또는 x=n+
1
4

 또는 x=n+
1
2

	 또는 x=n+
3
4

(단, n은 정수)

	  ‌�x=n이면 mxn=6n=4n+7	  

2n=7    ∴ n=
7
2

	  

MS n은 정수이어야 하므로 조건에 맞지 않다.

	  ‌�x=n+
1
4

이면 mxn=6n+1=41n+
1
4
2+7 

2n=7    ∴ n=
7
2

	  

MS n은 정수이어야 하므로 조건에 맞지 않다.

	  ‌�x=n+
1
2

이면		

mxn=6n+3=41n+
1
2
2+7	  

2n=6  ∴ n=3

	  ‌�x=n+
3
4

이면	 

mxn=6n+4=41n+
3
4
2+7	  

2n=6    ∴ n=3

	 , 에 의해

	 x=3+
1
2
=
7
2
&, x=3+

3
4
=
15
4

이므로

	 모든 x의 값의 합은 7
2
+
15
4
=
29
4

	 ∴ a+b=29+4=33

30.	분침과 시침이 이루는 각의 크기가 30*일 때의 

시각을 2시 x분이라 하면

	 1분 동안 분침이 회전한 각의 크기는 6*,

	 1분 동안 시침이 회전한 각의 크기는 0.5*

	  6x+30=0.5x+60

		  5.5x=30    ∴ x=
300
55
=
60
11

	  60+0.5x+30=6x

		  5.5x=90    ∴ x=
900
55
=
180
11

	 또, 하루 중 시침과 분침이 이루는 각의 크기가 

30°가 되는 횟수는 각 시간마다 2번씩이고 1시

와 11시일 때는 1번씩 제외가 되므로

	 2×(12\2-2)=44번

	 ∴ a=60, b=11, c=180, d=11, e=44이므로

		  a+b+c+d+e‌�=60+11+180+11+44 

=306


